

Муниципальное общеобразовательное учреждение Самолшинская кадетская школа-интернат «Алексеевский казачий кадетский корпус» создано 2 декабря 2000 года, с целью интеллектуального, культурного, физического и нравственного развития обучающихся, их адаптации к жизни в обществе, создания основы для подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству на гражданском и военном поприще.

Ранним утром 2 декабря 2000г. двор кадетской школы-интерната стали заполнять гости:

- глава администрации Алексеевского муниципального района Керсанов О.В.;
- депутат областной думы Жирков В.С.;
- председатель комитета казачества и национальностей администрации Волгоградской области Бирюков А.А.;
- начальник отдела образования администрации Алексеевского муниципального района Бганцев В.В.;
- атаман Хоперского округа Чельшев;
- атаман Алексеевского юрта Колганов В.П.;
- настоятель Михайло-Архангельской церкви протеейерей отец Ростислав и многие другие.



Торжественное открытие



Глава администрации Алексеевского муниципального района Керсанов О.В. вручает кадетское знамя директору Проценко С.А..

Тридцать мальчишек в возрасте 11-12 лет из хуторов Алексеевского района стали первыми воспитанниками кадетского корпуса. При наборе особое внимание уделялось детям из многодетных, малообеспеченных и неблагополучных семей. В дальнейшем в кадетскую школу-интернат принимались учащиеся из других районов и городов Волгоградской области.



Первые воспитанники и гости

Для правильного ведения воспитательного процесса, обучающиеся в школе-интернате были разделены по их возрасту на взвода которыми управляет командир взвода, и подразделяются на учебные отделения. В отделение организационно входит до 10 воспитанников. Для управления отделениями и приобретения навыков работы с коллективом, в отделении назначаются командир отделения из числа кадет, которые периодически заменяются. Офицерский состав и воспитанники кадетского корпуса имеют традиционную казачью кадетскую форму и казачьи звания, установленные в кадетском корпусе. Ношение формы одежды является строго обязательным. Знаки отличия, форма одежды, как кадет так и воспитателей, отличаются от используемых в Вооруженных силах Р.Ф.. Для поддержания чистоты и порядка в помещениях кадетского корпуса назначается суточный наряд роты, состоящий из дежурного по роте, дневальных по роте, дежурных по спальным помещениям и дежурных по столовой. Весь суточный наряд, исключая дежурного по корпусу, назначается из числа кадет.

Дополнительной образовательной программой является военная подготовка, которая тесно связана с воинским воспитанием. Особое внимание уделяется выработке у кадет высокого осознания общественного и воинского долга, дисциплинированности, любви к военной службе и профессии офицера, чувства гордости, стремления добросовестно выполнять служебные обязанности, постоянно совершенствовать свои военные и методические навыки.

В целях изучения роли и места казачества в становлении и развитии Российского государства в учебный план школы-интерната были включены предметы «История казачества» и «Основы православной культуры». Предмет «История казачества» ведется с 5 по 11 классы по программе, разработанной учителем истории, на основе регионального казачьего компонента.

Поддерживаются и лучшие православные казачьи традиции. Многочисленные экскурсии в церкви и храмы помогают кадетам лучше познать жизненный уклад и быт своих предков. Воспитанники школы-интерната постоянные участники Престольных праздников и Крестных ходов, посещают и несут службу в станичной церкви.





### Крещение

В 2011 году школе-интернату было присвоено имя Героя Российской Федерации генерал-полковника Геннадия Николаевича Трошева (МОУ Самолшинская кадетская школа-интернат «Алексеевский казачий кадетский корпус имени Героя России генерал-полковника Г.Н.Трошева»). В мае 2012 года школа-интернат была переведена в ведомство Комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области. Данная образовательная организация приобрела статус государственного учреждения и переведена на финансирование бюджета Волгоградской области (ГКОУ Самолшинская кадетская школа-интернат «Алексеевский казачий кадетский корпус им. Г.Н. Трошева»). Постановлением Правительства Волгоградской области от 25 ноября 2013г. №676-П Государственное казенное общеобразовательное учреждение Самолшинская кадетская школа-интернат «Алексеевский казачий кадетский корпус» переименовано в государственное казенное общеобразовательное учреждение «Алексеевский казачий кадетский корпус имени Героя Российской Федерации генерал-полковника Г.Н. Трошева».

В соответствии с постановлением Администрации Волгоградской области от 08 сентября 2017 г. № 486-п "О возложении функций и полномочий учредителя государственных образовательных организаций Волгоградской области" функции и полномочия учредителя в отношении государственного казенного общеобразовательного учреждения "Алексеевский казачий кадетский корпус имени Героя Российской Федерации генерал-полковника Г.Н. Трошева" возложены на комитет образования и науки Волгоградской области.

В настоящее время в ГКОУ «Алексеевский казачий кадетский корпус имени Героя Российской Федерации генерал-полковника Г.Н. Трошева» обучаются 70 человек. Из них 32 воспитанника с круглосуточным пребыванием из различных районов и городов Волгоградской области.



С 1 сентября 2022 года начал работу центр естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». Главная цель Центра - охватить своей деятельностью на обновленной материально-технической базе воспитанников кадетского корпуса по предметам «Физика», «Технология», «Химия» и «Биология».



Военно-патриотическое, спортивно-оздоровительное и духовно-нравственное направления, всегда являлись и являются приоритетными в воспитательном процессе нашего корпуса. Кадеты Алексеевского казачьего кадетского корпуса имени Трошева неоднократно становились победителями и призерами областных, региональных и окружных военно-спортивных игр: «Казачий Сполох», «Допризывная казачья



спартакиада», «Турнир имени Недорубова», «Казачья застава», «Казачья слава», «Урюпинские шермиции», «Солдат», «Орленок», смотр-конкурс «Казачьей чести и доблести» в память генерала Андриянова И.И..

За время существования организации появились свои обычаи и традиции.

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОБЕЩАНИЕ КАДЕТА



### ЦЕРЕМОНИЯ ПРОЩАНИЯ С КАДЕТСКИМ ЗНАМЕНЕМ

